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Felhívás előfizetésre!
Lapunkra októbsr hő 1-sö napjától 

kezdve, ez év utolsó negyedére uj elő- 
..zetést nyitottunk. Miért is felhívjuk 
a tisztelt előfizetőinket az előfizetések 
...egujitására. valam int a tisztelt olvasó 
közönséget az „Alső-Lendvai Hiradó“ 
2ives pártolásása.

Hazafias üdvözlettel
a Szerkesztők.

A csecsemők táplálása.
A midőn a csecsemők érdekében aka­

rok röviden irni, azon meggyőződésből te 
szem ezt, hogy, bár orvosi szaklapok és 
folyóiratok sokat foglalkoznak ezen tárgy- 
gyal, ezen munkák azok kezeibe, akiket 
legközelebbről érdekelnének, t i. az anyák 
kezeibe, természetesen nem kerülnek. Ezen 
utón akarok tehát néhány, 
ményem szerin. hasznos adatot 
kük jólétét szivükön hordozó anyáknak szol 
gáltatni, különösen azon szegényebb sors i 
aknak, akiknek csecsemői fölött nem őrködik 
folyton a házi orvos szeme, s kik a csecse 
mőikkel való elbánásban jobbára magukra 
vannak hagyva.

Úgy a magán, mint a kórházi gyakor 
lat a gyermekgyógyászat terén azon szomorú 
tapasztalatra hozza az orvost, hogy a cse­
csemők ápolásában sok. nagyon sok hely­
telen eljárás van szokásban, amelyek ellen 
küzdeni az orvosoknak kötelessége. Üzen 
helytelenségek lorrása egyenesen az orvosi 
tanácsnak igénybe vétele. Nem túlzók, ha

T Á R C Z A .
—" “r. bántsd* a 'költői —

azt állítom, hogy mindazon ártatlan csecse­
mők, akikre édes anyáik azt a kemény ité j 
letet hozzák, hogy »rosszak*, betegek. Ked­
veseink panasza a sirás. s e »rosszaságnak * 
okát az orvos egyhamar felfedezheti, ha az 
édes anya beavatja őt kisdedének ápolási 
módszerébe, és az orvosi tudomány a *rosz* 
gyermeket *jóvá« teheti. Szegény ártatlan, 
jó az. ha baja nincs.

Szóljunk tehát egyet-mást a csecsemők 
táplálásáról.

A c ecsemő legtermészetesebb táplá­
léka az anya-tej, s minden egészséges anya 
első és szent kötelessége, hogy gyermekét 

\ tapasztalás fényesen
igazolja, h< >gy az anya által táplált 

t által neki szánt táplálék 
mellett a legjobban fejlődik, a betegségek 
egész sorától ment. Kgész sorát ismerjük 
azonban azon eseteknek, amidőn az anya
gyermekét maga nem táplálhatja ; az oko 
kát e helyütt közelebbről nem fejtegethe- 

item. Ezen esetekben vagy a dajka által 
való tápláláshoz, vagy a mesterséges táp­
láláshoz kell folyamodnunk. A kettő közül 
az elsőé az előny. A dajka által való táp 

' lálás eredménye kielégitő, de csak azon 
esetben, ha nem hiányzik az óvatosság a 
dajka választásakor, ha nem fogadunk daj­
kát az orvos jóváhagyása nélkül \  csecs m > 
emésztési rendszere minden időben csak 
bizonyos összetételű tápanyagra, csak bi­
zonyos összetételű tejre alkalmas. A tér 
mészet érné gyönyörűen gondoskodik ott, 
a hol az anya maga táplálja kisdedét, az 
ilt.il. hogy a c mii fe< irával az anya

A Hercules vize czimü regényből
Angolból !' 'nütnU,i : V ,i cj i  " 1 1  K^á i o I

teje folyton változik összetételében, fehérnye 
tartalmában, zsir tartalmában a csecsemő 
fejlődésének követelményei szerint. Hgyifc 
főszabály tehát a dajka választásánál az, 
hogy a szoptatandó gyermek és a dajka 
gyermekének kora között nagy —  három 
hónapnál nagyobb — külömbség ne legyen : 
igy a gyermekeknek nyújtott táplálék azon 
tápláléknak, amelyet a körülmények mosto- 
hasága tőle megvont, annyira-mén nyíre 
megfelelő lesz, s a kisded a dajka emlőin 
is gyarapodni és fejlődni fog, holott ellen­
kező esetben bármily egészséges, erőteljes 
és tápdus is a dajka, a gyermek a táplá­
lékból hasznot nem fog huzni, lesoványo­
dik, bélhurutokban szenved, és ha ideje 
korán a dajkát nem változtatjuk, elpusztul.

Nem czélom mindazon pontokat felső­
re lni. am hlyekre a dajka választásánál még 
ügyelni kell, ez minden egyes esetben az 
orvos dolga, de az anya elmulasztha 
kötelessége a dajka választásakor az 
hoz fordulni, általa az illető 
gáltatni, és csak akkor reá bízni drága kis­
dedét. ha az a dajkát a szoptatásra alkalmas­
nak tartja. Nem orvosi szem nem fedezheti 
fel mindazon betegségeket, amelyeknek 
vész.hozó csiráit az ártatlan kisded a dajka 
tejével szervezetébe felveheti. A gyermek­
orvosok egyetértenek abban hogy nem ta 
nácsos azon dajkára bízni a kisdedet, aki 
nek gyermeke elhalt, avagy halva született. 
Világos, hogy számos .esetben a csecseim 
halálának oka közönséges betegségből ered 
h -t. de igen gyakori oka a csecsemők el 
halálozásának egy vérbaj. amelynek meg-

I kitört

- költőt.
Kit kedvükben 
Ke bántsd a költőt, áldást mondj 
Kinek dalain eted telketek !

Ke bántsd a költőt, áldást mondj 
Ha ajkain dal, s keseben a lant : 
Áldásod edz
Mely ujjal t

Ke bántsd a költőt, tiszteljed net 
S  nyújtsad neki baráti jobbodat, 
Hisz a szerető szív  az, mely a 
l  ejére legdrágább babér kossor

K e bántsd a 
Ha itala túl 
M it sirat ő t  
Mely ér zeni

költőt, gúnyt ne mondj reá! I »On 
bús, s mm tetszik neked, csak

t csak szive 
nemzetek helyett.

Ke bántsd a költőt, s szerelme tárgyait! 
•! dalt és lantot, hisz ezek vágyai.
Szive ‘ ................
Ha ezektől e.'kéne

(Folytatás.)
• Soha sem szerettem önt, monda egész 

testében reszketve, -s most gyűlölöm.'
»Ha ! igy beszél? Hívja hat össze barátait, 

s mutasson rá a gyilkosra. Miért késlekedik ? Én 
nem fogok elbújni. Beszélje el az egész világnak 
bűnömet. De folytata köz lebb lépve s hangját 
1 .-nyomva —  -azt se hallgassa el, hogy ön vitt 
rá e vétekre. "

»Kn ? kialta Margit megütődve —  »Kn ?*
»Igen egyedül ön. Lépés'öl lépésre vezetett, 

mig oda jutottam a hol most vagyok. A vagy nem 
játszott-c velem egész nyáron ?*

>Az nem játék volt, viszonza Margit kínos 
érzéstől gyötörve. »kissé bohó voltam, de . . .

.Kissé bohó !« István 
»Ön

kissé bohó, mig én bűnös. Igaz bűnös va­
gyok, de ön társam a bűnben. Mit akart ön mo­
solyával, nyájas szavaival, egész nyáron át ?*

Semmit —  semmit. Igaz hibáztam, de oh 
Tolnay báró legyen könyörületes !«

• Volt ön irántam egész nyáron keresztül ?
Margit elnémult, s úgy érző, mintha o még

mint Tolnay, s ha Dr. Ko

Tolnay i

T T a í i C Í T i  cmhVr I . T i T i f 'h
ivedély s bosszú volt. —

.Csupán ;
sze kulcsolva .kérem ha]

• Margit! kialta. s hangjában vad fenyege­
tés hallatszott. Ne utasítson cl !•

.Isten látja telkemet, viszonza Margit re 
megve, .nem adhatok inas választ.«

István ledobá a lámpát, úgy hogy az üveg 
betörött s a láng kialudt.

Az ég és a pokol tudja, hogy érted ad­
tam cl telkemet, s most sem egyiknek sem má­
siknak oda nem engedem a vérdijat!«

Szenvedélye a legfőbb fokra hágott, midőn 
az erdőből hangok hallatszottak, s néhány favágó 
tűnt fel a közelben észre sem vevék, hogy mar 
az erdőnek látogatottal)!) részébe értek, Tolnay 
káromlást mormolt fogai közt.

• Hagyjuk ezt ma,* lolytata végre, * még fo­
gunk róla beszélni még nem végeztünk, ezen éj 
müvének egészen be kell végezve lenni. Nem bán-

Török Irén. mers vére bosszúért kiált, az csak az ö I
övé

I gyóai

lehet, de az 
» ki lesz alajd meglátjuk 

István eltűnt a gyalog utón.



nevezese nem tartozik ide. Kívánatos to- kávéval, vagy árpakávéval is me^keverh-t- 
vábbá, hogy a dajka felmutassa gyermekét.jük.
avégből. mert ennek kövérsége, fejlettsége 
üdesége a tej jósága mellett szólnak, ha 
azonban gyermeke sovány, gyenge, ennek 
okát a táplálék alkalmatlanságában, elég 
tden mennyiségében vagy minőségében 
kell keresnünk.

Mit tegyünk akkor, ha az anya maga 
gyermekét bármely okból nem táplálhatja 
és dajkát sem fogadhat : Ezen esetben tér 
mészetesen a mesterséges táplálathoz kell 
folyamodnunk. Már mint a név is mutatja 
ezen módja a csecsemő táplálásának termé­
szetellenes és a csec >emőre nem előnyös 
annál kevésbbé azon alakjaiban, amelyek­
kel, fáj dal o n, oly gyakran kell találkoznunk. 
Itt is az a törvény, hogy törekedjünk a 
csecsemőnek oly táplálékot adni, amely kö 
rülbelül megfelel azon tápláléknak, amelyet 
a természet rendel számára. Ezt csakis a 
tejben találjuk fel, és pedig legalkalmasabb 
erre a tehéntej. Nem elégséges izomban 
csupán azt tudni, hogy tehéntejet nyújtunk 
a csecsemőnek, hanem rendkívül fontos azt 
is tudni, hogy mikép eszközöljük '-zt. l őre 
kedjünk a csecsemő kora szerint a teli -ntej 
összetételét változtatni, hígítás által csök­
kenteni azon anyagok mennyiségét, amely 
Ivekből több van benne mint az anya te 
jében, s pótolni azt. amelyből kevesebb 
van benne.

Röviden és azt hiszem könnyen meg- 
érthetően ezen szabályokat a következőkbe 
foglalom össze : A tehéntejet mindig j ó 1 
f e l f o r r a l v a  kell nyújtanunk és ügyel­
jünk arra. hogy a tej friss és romlatlan le 
gyen. Moslékkal hizlalt tehén teje a csecsemő 
táplálására nem való. Az első élethetekben 
a tehéntej kétszer annyi vízzel vegyittessék 
és pedig f o r r a l t  v í z z e l ,  és egy csé­
szényi keverékhez egy gvermekkanálnyi tö­
rött ezukrot tegyünk. A harmadik hónaptól 
kezdve a tehéntej egyenlő mennyiségű viz 
Zel kevertessék, és a keveréket ismét ezu 
korral édesítsük. A 7— 8 hónapban adhat­
juk a tehéntejet tisztán, vagy ekkor makk

A szopó-üveg tisztán tartása, minden 
szopás után tiszta vizben való kimosása 
rendkívül fontos. Tehéntej legyen a gy ér­
meknek kizárólagos tápláléka az első hóna­
pokban, és csak a 7 - 8 . hónapban nyújt 
sunk neki pépeket, gyermeklisztekből ké­
szült higabb és sűrűbb keverékeket, húsle­
vest, átszűrt rizs —  vagy árpakása - le 
vest A 7 — 8 hónap után a gyermek tojást 
is emészthet, egy fél tojássárga a leveshez 
keverhet >.

Ennyit kívántam egyelőre a csessemők 
érdekében közölni és remélem, hogy soraim 
egyik vagy másik része, a gondos édes 
anyákat érdekelni fogja.

Dr. Brünner József.

A magyar nők a közoktatás terén
A z élet nehéz harczaiban és a létérti küz­

delmek zűrzavaros versenyterén a szegény nők­
nek manapság nehéz helyzetük van s sorsuk két 
sarkalatos zugban leledzik, egyrészt k'iiázasitásuk 
másrészt ekzisztcncziájuk bizonytalan.

Azt sem tudjuk voltakepen való-e, vagy csak 
a fiatal fantázián átcsapó elégedetleeségből szár­
mázó képzelodés-c, de most már általánosan el 
terjedt hiedelem, hogy azon nők, a kik manapság 
kedvezőbb anyagi viszonyok közt nem élnek, vagy 
korunk istenített bálványának k gyeiben nem áll­
nak, azoknak fiatalsága és legnemesebb erényei 
fel sem tűnnek, még a legmegbízhatóbbnak tarlót 
fegyverükben „a szépségükben-- sem igen bízhat­
nak mái, mert ezen ritka isteni adománytol is, 
inelylyel egykor hadvezéreket meghódítani, állam­
férfiakat és birakat megvesztegetni lehetett el 
fordul a világ, különösen mióta a földnek hatal­
mas kormányzója, a fiatalság alkotmányos auto­
nóm jogába - szabad választásaim —  beavatko­
zik és egy oly csodálatos raftinériával ki eszelt 
politikának adott beleegyezézt, hogya kibocsátó'! 
bankjegyekre is, szép asszonyokat engedett raj­
zolni. sót a nagy furfanggal kigondolt cselfogást 
is jóv;. hagyta, hogy azokat különböző nyelveken 
kiállított arany és ezüstre szóló utalványokkal el­
lássak, inelylyel az egész \ ilagot körül utazhatják. 
Csoda-e hát, ha ilynemű festettábrázatu gazdag 
a monyokkal a szegén;' nők nem igen versenyez­
hetne-; : azokkal szemben legfeljebb még azon 
büb.i ■ i erővel biró nők allhatják ki a versenyt, 
a kik c -csomó korukban a múzsák áltál hornlo-

A k é m

Midőn Vinczc vak bizalommal indult azon 
irányban, melyet Tolnay kijelölt, egyszerre erős 
i.tést érez arczaba, s egy leliajló ag kalapjai le­
sodra fejéröl s szemüvegét darabokra törte. A ka­
lapját mcglelé ugyan a földön, de szemüvegét 
nem vala képes többé összeszedni, s most ott ál­
lott a holdvilágos éjben, majdnem egészen vakon.

Kezével tapogatá tehát a fákat, hogy vala- 
___________________________________ b j - ‘7*-'d'"V .n ,:”
" T w  pár tciczar far vrgtg■ •nrpögniott, s- kezei a 

kendő helyett mindig csak a fák törzsén növő 
gombákat érzék, irányt változtatva, beljebb ha­
ladt az erdőbe.

Soka haladt, a nélkül, hogy valakivel talál­
kozott volna, végre virradni kezdett. Hideg volt 
s a szomjúság s éhség kezdé kínozni, midőn apró 
dombokat vön észre, s az egyik domb nyílásán 
egy borzas lat lata kitekinteni. Közelebb ment, s 
latá hogy az egy kunyhó, s a többivel együtt 
egy egész falut képez

Az egyik kunyhó belsejébe beszállóit, oly 
alacsony volt az, hogy nem vala képes benne 
egyenesen állni. Egy férfi, két nó, egy telién s 
pár kecske képezék lakosságát. Vinczc németül 
s magyarul szóllita meg őket, mire a férfi felállt, 
míg a nők s gyermekek bután bámultak az ide 
génre.

A  válaszban Vincze felísmeré azon nyelvet, 
melyet a Hercules fürdőben a román parasztok 
beszéllek egymás közt. Vizet kéit tehát, mert 
csak ez egy szót »apa« (viz) jegyié meg azon 
nyelvből. Egy barna kőkorsóra mutattak, mely a 
kunyhó egyik sarkában állott. Vincze felhajts, s 
tapasztala, hogy igen kellemes ízű savanyú bor.

Nem volt oka tovább késni a kunyhóban, 
kiment tehát félig clfiilUtdva c bent uralgó lég­
körtől.

l>e midőn távozni akart, azt vévé észre, 
hogy minden felöl tódulnak télé rongyos alakok. 
s végre egy egész ember tömeg közepén talala 
magul

A  tömeg közül kivált egy hosszú szürke 
kabátos s báránybőr sapkás egyén, s felszóllitá 
magyar nyelven, hogy igazolja jelenlétét, mert kü­
lönben börtönbe kíséri.

Vinczc tudott annyit magyarul, hogy meg­
érté szavait, s kérdé mi vétket követett el.

•M i 1 - -1 \ 1 it’é’.rclL. i Ju,tárun. j-
•A fiié i?  fíaTarólf!.... K eidé V incze bám ulva.
• Románia határain.*
• Tehát ez Románia ?«
• Igen ez Románia,* volt a válasz,* s c di­

cső ország hataraiu senki büntetlenül at nem léphet?
• Azonban,* folylata a határőr, mert ez volt 

a beszélő, ha vannak igazoló iratai, mutassa elő, 
különben foglyom : kövessen ! -

Vinczc elővevé útlevelét, s atadá A  tömeg 
soka összedugott fővel tanácskozott, végre előállt 
ismét az előbbi határőr, s kérdé :

•Mi a neve?*
• Komers Vincze.*
^Foglalkozása ?«
• Ügyvéd.*
• ü gyvédi Ismétlé a tömeg s fejeiket csó­

válták.
• Nem kém Ön ?«
• Természetesen hogy nem,* viszonza Vinczc 

kissé megbosszankodva.
• Azt mondja, hogy nem kém, ismétlé a 

határőr diadalmas pillantással fordulva társaihoz,
• Hogy jött ön ide?*
• Eabamon,* visz önti Vincze boszusan, »az 

erdőn keresztül.
•Aha ! bizonyosan valami rejtőkből. Mit akar 

itt csinálni ?«
• Semmit, eltévedtem.

kukon meglettck csókolva és >z életüket a 
muzsákn ik szentelték — hány tisztességes család­
ban nem halljuk azóta a csalódott reménynek fájó 
fohászait, hogy manapság csak a pénz uralkodik.

Ezen szomom körülmények érthetővé teszik, 
hogy ,i nők a nehezebb viszonyokkal való köny- 
nyebb niegküzdh-!és cz ljaból ujahbi időben a 
tudomány elsajátítására adjak magukat. Ezt élénk 
rokonszeiívvel és érdeklődéssel kisérjük, de na­
gyon becses s helyesnek is tartjuk, feltéve hogy 
követelései a természet áltál ke/.cibe adott teen­
dőkkel és a nó hivatásáról való aestetikus foga­
lommal nem ellenkezik.

Azonban a miről a megelőző nemzetléknek 
sejtelme sem volt, azt a mai világban már elő 
térbe nyomulni latjuk, mintha csak kifordult volna 
sarkából a világ, olyanok mar a külföldi nők kö­
vetelései.

Hiszen alig néhány hónapja annak, hogy 
Parisban kongresszust tartottak és Európának egy 
ui evangéliumot hirdettek, mely kedélyességet kelt 
ugyan világszerte, mert követelései az Eiffeltorony 
hegyén is felül haladtak -  nem is kívántak mást 
mint a nőkre vonatkozó törvények teljes átalaku­
lását. természetesen azt is, hogy a nő, orvos, ügy­
véd. biró. szóval minden lehessen.

Am igaz., bog]* az államok életében ilynemű 
szellemi áramlatok sokszor merülnek fel a nélkül, 
hogy a kedélyeket épen hullámzásba tudnak hozni. 
Bölcs Salamon mondásakén: semmi sem uj a nap 
alatt Mar az előző században is, a mikor az 
anyagi érdekek annyira még nem is kultiváltat'.ak, 
egyes szellemdus ívk  és toliforgatók megkezdet­
ték a csatározást és az államnak azt tanácsolták, 
hogy a nők szellemi tehetségét más irányú nevel­
tetés és a közügyekben való nagyobb beavatko­
zás megengedése által saját kulturális és gazda­
sági fejlesztésre érvényesítse, de a higgadtabb 
elemek akkor is ezen szellemi aramlat mcggátlása 
cz.éljaból felhozott sánezok mögött csak azt fe­
leltél . hogy a nő a családi és szellemi életre van 
hivatva, hol elegendő üdvös feladata is van, és a 
két nézet közül, minálunk a józan szellem győzött.

Mennyivel is szerényebbeknek mondhatók a 
magyar nők, a kik c  tekintetben is dicséretes ki­
vételt képeznek. Senki se tagadhatja, hogy a kö
z.éposztalyu magyar nők közül is akadnak olya­
nok, a kik magasabb mivcluéggel bíróknak mond­
hatók és ezek mégis belenyugosznak sorsukba, 
elvégzik a paedagogiai tanulmányokat, kiképezte- 
tik magukat az ipar-rajzolati és kézi munkákban 
vállalkoznak postahivatalra stb. és a ki e tények 
előtt készakarva szemet nem huny, annak beis 
kell ismerni, hogy azok jellemük szép tulajdonsa 
gat képező szívós kitartás és szorgalom áltál oly 
eredmény fokara jutottak a tanulás terén, mely

• Eltévedt!’ ismétlé a határőr, •mintha a 
kém valaha elszokott volna tévedni!«

»Mi az ön feladata ?
Feladatom e perezben, monda Vincze ki 

kezdé mar önmérsékletét veszteni, »az hogy meg­
találjam a haza vezető utal.

Hosszú ut lesz az,« viszouzá a határőr gú­
nyosan.

Dr. Komcrst minden tiltakozása daczára fel­
ültették egy szekérre, mely elé két bivaly volt 

Jogva - nn-gjinjiiH.üi' v.-i.- (lz úgynevezett varos 
fele. ' ‘

A nap hevesen sütött s Dr. Komers az éh­
ség és kocsi rázástól egészen kimerülve érkezett 
meg a varosba. Rendetlenül épült kopott föld­
szinti hazak tömkelegé volt ez. A fóutczán egy 
valamivel rendesebb ház előtt, melynek bejáratá­
nál fegyveres őr járt le-fel, állapodtak meg a fo 
golylyal. Itt ismét kikérdezték, útlevelét at meg 
at vizsgálták, s a vizsgálat eredménye az lett. 
hogy egy szűk piszkos szobába elzártak, melynek 
ablakait erős vasrácsozat őrré.

E négy komor falközött elég ideje maradt 
li ’lyzetérol gondolkozni. Elképzelő, hogy barátai, 
ha keresik is az erdőben soha sem fog eszükbe 
jutni ót itt keresni, s bele telhetnek hetek, s tán 
hónapok is, inig fogságából megszabadul,

Mar három napot töltött e magányban, mi­
dőn egy reggel ablaka rácsai közt kitekintve, egy 
ismerős paraszt arcza tűnt szemei elé, lassanként 
megismerő, hogy ez az a fiú, ki a nyár folytán 
a fürdőben majd egy medve bocsot, majd sasfia 
kát kínait eladasra a vendégeknek. Jobban ide 
figyelt, s észrevevé a paraszt fin mögött egy szé­
les karimáju kalapot, divatos szabású kabátot, s 
mindennek viselőjében felismerő -  mi . Howardol.

M a r g i t  b o l d o g s á g a .

Margit az ablaknál állott, s a kívülről fel-



minden várakozást felül múl. De még a gyakui- 
latban U mint tanítónők, kitűnően igazolják ma-
• habár szerénységüknél fogva, a férfiak ha-

• ,'.mi felsobbségére való tekintettel, minden hival­
kodástól vissza is tartják magukat.

Pedig őszintén szólva, mi egész készséggel' 
elismerjük, hogy a magyar nőka reájuk bízottak 
ban pontosabbak és zorgalmasabbak a férfiaknak 
b0pv vállalkozásukban következetesebbek, sőt cl 
i.méiiuk azt is, hogy a dolog kiilsö formáját is 
, .ilon műveltségűknél fogva jobban megadhatják, 

a tanítónő képezdébe való tömegig belépésnek
vagyunk barátja, mert a magyar hagyomá- 

:u-,,s nézeteivel sem tartjuk összeférlietőnek, hogy 
i no saját erejével létéért küzdjön. De közegész 
svgi szempontból sem vesszük azt szívesen és al­
kusunk tényekben találja magyarázatát, ha ama 
li.ual nőket latjuk, a kik a tanítónő képezdébe 
járnák.

A paedagogií.i tanulmányokra mai világban 
olyan hosszú idő kívántatik, mely a nőnek egész 
fejlődési idejét igénybe veszi és éppen akkor a 
nők kiilönfé e bántalmaknak vannak kitéve.

Különben akár barátja, akár ellensége valaki 
a demokratikus eszmék térfoglalásának, azt min- 
.'••akinek mégis elkeli ismerni, hogy Magyaror­
szágnak az ipar fejlesztésére nagy szüksége van, 

tekintetben pedig sokat tehetnének a n< k, ha 
inkább az iparrajzolatban képeztetnék ki magukat 
i.ivrt csak a szép rajzolat után készített munkával 

onkurálhatnak mai világban az iparosok.
Nem volna igazság általában azt mondani, 

hogy helyesebben cselekednek ama nők, a kik 
nagyobb igényeikkel félbehagynak, mint azok, a 
iok ;> modern paedagogiai tanulmányra szánjak 
magukat és ebben a hiszemüségben vannak, hogy 

élet viszontagságai ellen a pardagogia fogja 
okét biztosítani.

Magyarországban a férfiak és nők közti lét- 
' nn aránya nem olyan feltűnő mint sok más or­

szágban, és ha van egy igazságos mérték, mely 
ovi valamely nemzet jellemét és műveltségi lókat 
a nők társadalmi állása után megmérni lehet, ak- 

>r büszkén azt mondhatjuk, hogy hazánk a lég 
miveltebb nemzetek közt foglalhat helyet, mert a 
mag\ar nő a családi és társadalmi körben való­
ságos souverainitást képez, akaratjaban és házi 
; vndclkezéseiben senki se háborgatja, feltéve, 
hogy akaratja megnem zavarja a törvény által sza­
bott házassági rendet. A  magyar nő még a kecs­
keméti pusztán is családi körében királynő.

Csak próbáljanak a túlzó igényeikkel fel­
hagyni, és rá fognak jönni arra a mit állítunk, 
hogy a keringő hírek nem olyanok, hogy aggó 
dalinak keltésére okul szolgáljanak és hogy ama 
riasztó hiedelem is, mely szerint korunk istenitett 
halványa a fiatalságot szabad választásába befő * I

hangzó hangokra figyelt. Nagy tömeg volt kívül 
s-z' gyűlve, melynek figyelme mind egy tárgyra 

irányult. Margit nem vala képes meglátni mi az. 
de sejté, hogy dr. Koiners miatt lehet c nagy 
csoportosulás, de él-c ?

-Ah nem lehet az moiulá niagaban, a szel­
lemek nem adjak vissza áldozatukat, ak i a gaura 
draculniba leesik, az ott örökre el van temetve, 
bolondság csak arra gondolni is, kimegyek s meg 
tudom a csoportosulás okát,< s az ajtó felé lépett

I ic in'eiott eierhette volna, feltárult az s mr. 
Howard állott előtte.

>Kedves gyermekem,* kezdő ez »elég erő*, 
nek érzi o magát? el van e készülve mindenre?*

»0 h nem !« kiáltá Margit reszketve, »nei 
vagyok elkészülve semmire s

De kedves gyermekem, ón nem is tudj i
ki az ?

»Oh igen, ugy-e Dr. Komers, ne mutassa 
nekem * s kezeit szemeire tapaszta.

> Dehogy nem,* viszonzá mr. Howard, csa’ 
szedje össze magát kissé *

Margit kábultan tekintett fel, s lata a szí 
bábán összegyűlve fivérét Kürtőt, anyját Ascelir 
dat, s hátul állott kissé snpadtan nyiratlan sza 
kállai, de valóságos élő alakjában Dr. Komers.

Margit első perezben kiterjesztő karjait, a 
másik perezben lehanyatlottak azok, a rögtöni ál 
menet a kétségbeesésből az örömbe, megbénít i 
idegeit.

Lassanként magához kezde térni, s szcim t 
felemeli s látá, hogy Dr. Komcrsscl egyedül m • 
radt a szobában.

Vinczc hozza lépett. »z\zt sem mondja ho>. 
örül. hogy élve visszatértem ?* kérdé »még eg . 
szava sem volt hozzám !«

Margit szólni akart, de nyelve nem fordult 
szájában, torka üsszcszorult, végre dadoga :

hasul ja, nem más mint fogalom zavar, vagy merő 
fantázia. Hiszen a legmagasabb és legtisztább ideál­
kép, melyet úgy a régi, mint az ujabbkori művé 
széktől látni szokva vagyunk, a no a családi eletheil.

Dr. K. M

Tarnóczy Gusztáv mezőgazdasági gépcsar 
noka

(Folytatás.)
Ara mos áron Kz a legfontosabb kellék a 

mczogazdasagnal használt gépeket tekintve. Ara­
nyos á r ! ez azt jelenti, hogy a végzett munka 
költségei helyes aranyban allanak : időhöz tőkebe­
fektetéshez, a kezelő-személyzet fizetéséhez, tőkénk 
kamatozásához, gépkopási-törlesztéshez, az elért 
eredményhez stb,

Például, Tarnóczy Gusztáv .széljárgányait csak 
ritka esetben használhatnók kellő sikerrel Alföl­
dünkön és a dunántúli megyében nagy cséplőgépek 
hajtására mert a cséplésnél vajmi karos volna az 
esetleges gyönge szellőtől, vagy pedig a szélcsönd 
tol is függővé tenné a munka szakadatlan serény 
folytatását. Mig ellenben időhöz nem kötött mun­
kák végzésére, minők, például a vizlevezetőcsa- 
tornak kiszivattvuzasa. szecskavagas (mikor előre 
is dolgozhatunk), kukoricza-morzsolás, szemdará 
las, r.iagrostálas stb. Tarnóczy Gusztáv széljárga- 
nyai honunk minden vidékén kitűnő szolgalatokat 
tesznek mezőgazdáinknak.

Igen nagy előnye Tarn. ezy Gusztáv gépcsar­
nokának, hogy nem gyártat Riezóga. dasagi- gépe­
ket. hanem bizományba veszi azokat a legkiválóbb 
gépgyárakból. Kz óriási előny : mert a gyáros 
szerfölött gyakran előszeretettel viseltetik egyik 
másik oly gyártmánya iránt is, amely több tekin­
tetből kifogásolandó; mig a kereskedő nem elfő: 
gult egyik gyár készítményei iránt sem, o azt tartja • 
«a jónál van jobb, vegyük hát a legjobbat *. S ez 
oka. hogy, a gépek valódi belbecsét tekintve, (ez 
pedig clkeriilhetlenül szükséges) a Iclkiismeretés 
kereskedő néha olcsóbban árulhatja azokat, mint a 
gyáros. Tarnóczy Gusztáv gépcsarnoka c. ra nézve 
vajmi előnyös helyzetben van.

Kzcn, maga nemében páratlanul álló gépcsar­
nok szerfölött nagy súlyt fektet a kiserietekre; 
mert azt tartja, (s ebben szintén igaza van !) hogy 
az elme let ez irányban is sántít, ha .igya korlat nem 
bizonyít az illető gép kiválósága mellett.

A Tor hoc,- -gépcsarnok különlegességei közé 
tartoznak a Ilornsby et Sons*-féle gőzcséplők és 
a Krumpach Schlick-félc áUitható-hámiasckék ; úgy­
szintén, a Ganz ezég áltál gyártott «Kittié Grant* 
(kis óriás). Az elülemiitett az egész föld legkitűnőbb 
gőzcséplógépe ; a második, egyebek között, a vogye- 
radi (Nyitra-megye) nagy ekeversenyen - ISS.ö. 
május 28-án *s mini legjobb az arany-oklevéllel

»Örülök.*
Vinczc hallá c két szót s busán felsóhajtva 

elfordult. Hisz ó nem várt mást. csak a részvét­
nek egy pár szavát, semmit egyebet.

Azonban Margit megtámadott idegrendszere 
lassanként kezdett rendes működésébe visszatérni. 
Ujjai az asztalon fekvő papirossal játszadoztak, 
naplója volt az, melyben szerelmét mcgvalla a 
halott iránt s melynek szavait a kétségbeesés -u 
galla tollába Mit csináljon most már ezzel, eltépje 
Ili.-,/ már nin ...........................

Ujjat közt reszketett a papiros, folyvást nö­
vekvő öröm kezdett idegein erőt venni, végre fcl- 
ragada a füzetet, s Dr. Komers kezébe adva az 
az ablak felé fordult, s vált

Dr. Komers meglepetve vévé at a papirost 
s csöndesen olvasni kezde Mi azonban nála szem­
üveg nélkül hosszú időt vón igénybe.

Ma git Itallá a mint fordítja az első lapot, a 
másodikat, a harmadikat s jól tilda mi van a har­
madik lapra Írva.

• Margit,* kialta végre Vinczc s kiterjeszté 
felé karjait, . . . —

így köszönhető Margit boldogságát a gaura 
dracuini-nak,

A  v ö l g y  k i r á l y a .

A  Hercules fürdőben a legnagyobb rémület 
uralkodott. Késő éjjel c kiáltás hangzott végig a 
völgyön :

»Kg az erdő !
A  tűz messze volt ugyan a fürdőtől, de 

azon irányban terjedt. A  száraz fák tigy lobogtak 
mint a faklya, s az égés napokig hetekig eltart- 
tott, ha csak valami jótékony cső véget nem vet 
a vésznek.

A közönség vigalma pcrczról perezre növe­
kedett Hol van a báni?- Iiallutszék elemién

lön kitüntetve ;’az utóbbi pedig mar rendkívül olcsó 
aránál (most csak f»f> frt egy darab) fogva is or­
szágszerte nagy keresletnek örvend.

Mas jeles különlegességei e gépcsarnoknak a 
*trieur» ók legkiválóbb példányai. Mily szerfölött 
nagyfontossagu a «trieur» minden mezőgazdára 
nézve, azt fölösleges magyat .izgatnunk ; mert min - 
denki tudja; * egyedül jó mag ad jó vetést*.

Tarnóczy Gusztáv gépcsarnoka részi, JizeUsre 
is ad bárminemű gépet ; ez oly nagy előny a 
mezőgazdákra nézve, amelyet mindenki kellőleg 
bir méltatni.

Rzeken kívül a Tar no,sj'-gépcsarnok szerfö­
lött gazdag készletben bírja raktáron mindazt, amire 
akar a nagybirtokosoknak, akár a középbirtoku 
mezőgazdáknak, akár pedig földművelő polgártár­
sainknak szükségük van.

Legutóbb a múlt tél végén látogattam el 
Kszak Amerikába, melynek mezőgazdasági-gépipara 
bizonyára szerfölött fejlett. Nagy örömmel állapí­
tom meg, hogy a Tárná, z i  -gépcsarnok még ott 
is szamot tenne gazdag és változatos árukészlete 
folytán. Szekrenyessy Kálmán.

Hírrovat.
l i m l i - m .  T iszte lettel felkérjük 

mindazokat, kik lapunk előfizetési árá­
val hátraléktan vannak, az összeg sz i­
ves beküldésére, hogy kötelezettségein­
ket mi is pontosan teljesíthessük.

Fackh Karoly Öméltósága, az alsó lendvai 
választókerület országgyűlési képviselője folyó hó 
1 1-én este városunkba érkezett s Lenek Ödön 
vendégszerető hazához szállott. Október hó 12-én 
este a nagyvendéglőben választói az ő tiszteletére 
tarsasvacsorat rendeznek Október hó 13-án részt- 
vesz a Lenek Ödön áltál rendezendő vadászaton 
s az után a vidéken is több helyen látogatást tesz 
választói között.

Ajándékozás. Méltó>agos Józ;a Kornél cs. 
kir. kamarás, dobrii földbirtokos a kerka-sznt mik- 
lósiaknak cgv igen értékes toronyórát ajándékozott. 
Fogadja a nemes szivü adakozó a község részéről 
ez utón is a legmelegebb köszönetét.

Halálozás. Városunkban altalános részvétet 
keltett Sebőn Hermán helybeli lakos hirtelen be­
következett halála Október hó X an reggel még 
többen látták a 7.S éves öreget járkálni az utczan 
feldúlt arczczal halálsáppudtan. s a kik valami féle 
kérdést intéztek hozzá, zavart feleletet kaptak ra. 
Ugyan is Scliön Hermán folyó hó 8-án reggel 
vagy bclcugrott vagy véletlenül beleesett a város 
alatt levő tokába. \z arrafelé járók azonban ész­
revették a halállal küzdőt s ki is húzták a vízből 
de mar annyira ki volt merülve, hogy egy pár 
óra alatt meghalt. Schönnek békés és boldog csa-

csöndesen, végre hangosan kiabálva, *hol van a 
báró?. - Senki sem latta-

Késő délután Mahrók lakása előtt egy férfi 
jelent meg, egy nagy kutyát vezetve pórázon. A 
cseh volt az, ki a vész színhelyéről jött s az eb 
pasa volt Tolnay kutyája.

A cseh borzasztó történetet mesélt el, s 
reszketve hunyta magára a keresztet, mig pasa 
idegesen szűkülve kaparta a padlót.

»Kimerülve állott, szemeivel a lángokba mc- 
k< h teU hogy

volna menekülni. Vadul körül tekintett, s egye­
nes irányban előre rohant, követni ukarnm, mert 
észrevevém, hogy egyenesen a gaura draculni felé 
szalad, de nem biram elérni, kiabáltam utánna, ne 
arra, ne arra, de a tiiz rop igásatol magam is alig 
hallani szavaimat. Végre latam öt egy fatörzset 
átölelve állni, mig e fatörzs is kidőlt, s minden 
eltűnt szemeim elöl.

> A forró hamu s parázs miatt csak ma reg- 
dél kereshetem fel c helyet. A fa, mely vele együtt 
ledőlt Ilid gyanánt feküdt keresztben a sötét üreg 
felett, meg akkor is égett, s mélyen megvilágita 
a tátongó) üreget. A  kutya a mélység szélén fe­
küdt, s nyöszörgőit, min ha urát akarta volna 
vissza hívni. Tolnay báró nyomat nem fedezhe­
tem fel.

A  cseh még el sem végzé szavait midőn az 
cls’> cső csöpp koppant az ablak üvegén, utána a 
másik, harmadik, s a jótékony eső megeredt, 
mely a veszedelemnek véget vetett.

A I lerculcs fürdő megmenekült, s a rémület 
elmúlt.

De a tűz sok ezer faliak s egy embernek 
életébe került.

Vége.



ládi élete volt. Neje é* négy gyermek gyászolják 
.1 bokiogiilt.it. Temetése nagy részvét mellett 
folyó hó 9-én d. u. ment végbe.

Tűz. A  varósligetben levő hajlék október 
11-én este 9 órakor kigyuladt, s a tetőzet a lan 
gok mertalékava lett, a többi részét azonban, si­
került még ideje korán megmenteni. A  hajlék a 
mint értesülünk biztosítva volt. Tehát a fák leta 
rolásaval ez utolsó emlék is megsemisült, a mi 
még emlékeztethette volna varosunk közönségét a 
ligetben töltött kellemes órákra.

Vettük a következő gyaszjelentest: A  mar 
czali izraelita hitközség mély megilletódéssel jelenti 
felejthetetlen lelkipásztorának. íotisztelendő Mar- 
czali Mihály kerületi főrabbi urnák 1889. évi ok 
tóber hó 5-én, életének l>2-ik és áldásdus műkö­
désének 37-ik évében, hosszas szenvedés után tör 
tént gyászos elhunytat. A boldogultunk hült tetemei 
1889- évi október hó " én délután 3 órakor fog 
nak a marczali izr. sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Marczii, 1889. évi október hó 6-nn. 
Béke poraira ! A marczali izr. hitközség.

Öngyilkosság. Szabó Antalné mikclai lakos 
múlt héten beretvaval keresztül metszette gégéjét 
és mire tettét észrevetrék, mar meghalt. Kétség 
beesésének oka — állítólag a csekély vagyo­
nára elrendelt árverés és családi viszály miatt 
aggodalomból következett elmezavar volt.

Szörnyen megijedt néhány göcseji atyafi a 
múlt hetek egyik reggelén, midőn az éjjeli legel­
tetésről gyalog hazatérő cselédek azzal a kínos 
hírrel állították be hozzájok, hogy éjlel körül 14 
darab lovat a »berekböl« eltolvajoltak a lokötok. 
X ossza egyszerre egy lovas postát a novai csend- 
őrségre! .Megindul aztán a lázas nyomozás De 
alig halad a kiküldött 4 csendlegény félórányira 
a -berek* mellett levő sűrűségben, im, ott áll 
mind a 14 eltűnt szökevényló egy terebélyes 
tölgyfa körül - élénken társalogva az állatok 
•volapükjén* . . Hát bizony megunták ok a hall­
gatag társaságot ott az illatos krumpli sütő fé­
nyes párás körül és egyet gondolván, más posi- 
tiót kérésének maguknak, ahol nem kell geniro- 
zódniok a saját malatságuk miatt. \ hűséges őri 
zök csak úgy álmodták az egész lólopási történe­
tet. Mindez pedig megesett vala néhány k. szigeti 
kocsisgyerekkel, kiket, hogy milyen mértékben 
„jutalmazták" meg a lóvátétclét a csend szolgá­
latkész őrei : nem tudjuk.

Előmunkálati engedely vasútra. A közle­
kedésügyi miniszterin..! Reiszig Kde Vasvár'megye 
alispánja és érdek tarsainak előmunkálati engedélyt 
adott egyévre a Körmendről Nádasdon, Hasba 
gyón, Zala-Lövön. Kozmadombon es Baksán át 
Rédicsig vezető helyi érdekű vazutra.

Brutális tett. Aranyás Vendel boczkópusz 
tai 23 éies szolgalegény múlt ho végén az alsó 
rajki szőlőhegyen menvén keresztül, két fürt sző­
lőt leszakított . szerencsétlenségére azonban a 
gazda tetten kapta, s miután zálogot adni nem 
tudott, a tusakodásra szintén odaérkezett hegy 
pásztorral jobb karjába lövetett, mely sebe kö­
vetkeztében a nagy-kanizsai közkórha :ban f. hó 
2-án meg is halt. Gaz tettesek elfogattak.

Meteor-vasat talaltak Kgyházas Rádnczon 
egy nagy fánál a tövében, mely egészen körül 
volt égve. Az egésznek mintegy két métermázsa 
súlya lehet. Kgy darab a szombathelyi főgimná­
zium i terménytarba került ; valószínű, hogy a 
többi is meg fog szereztetni.

Víziszony. Fciglstock Imre sárvári lakosnak 
öt éves fiát egy dühös kutya megmarta, s a sze 
gény kis fiún legközelebb kitört a víziszony, mi 
nek következtében meghalt.

Helyreigazítás. Az alsó-lcndvai Híradó f. évi 
.'59. szám iban Szendefi ur által közölt ellenczáfo- 
latban az első bekezdés ló ik sorában — — —
Mert az ön által czáfoltnak képzelt stb. helyett 
c z a f ö l  a t n a k képzelt stb. úgy a 3-ik bekez­
dés 15-ik sora végén czáfoltnak szó helyett a kéz­
irat szerint c z a f o 1 a t n a k szó nyomandó lett 
volna ; az 5-ik bekezdés második mondata nyomda 
hiba következtében igy all : váljon nincs c szabad 
akarata a leigazolt állatnak ? helyett kézirat szerint 
ezt kellett volna nyomatni »Váljon nincs e szabad 
akarata a l e  n e m  i g á z o 11 a l t a t n a k  i s ?  
Miért is jelen számunkban ezen hibákat helyre 
igazítjuk.

Nyilttér.
K rovat alatt közlőitekért nem felelős a Szerk.)

Köszönet nyilvánítás!
A m a váratlan  szeren csétlen ség  alkal­

m ából, a  m ely bennünket fele jthetetlen  férj, 
ille tő leg  forrón szeretett a tyán k  Sebőn  Her- 1 
mán halálával ért, minden o ldalró l a le g m e - ,

leg eb b  részvétnek oly szám os nyilvánításai 
érkeztek  hozzánk, h o g y  azo kért eg ye n k é n t 
külön kulön köszöi.etü nket nyilvánítani nem 
volnánk k ép esek. M iért !s ez utón fo g a d ­
ják m indaz k, kik részvétü k kel fájdalm on 
k ai en y h ítették  1 d>,-nsőbb köszönetünk 
nyilvánítását.

Valam int fog a d ja  leg fo rró b b  küszüne 
tünket T k a ltcs e cs  József ur is, ki leg e lő szö r 
sietett a szerencsétlenül já r t  se g íts é g é re .

A gyászoló család.
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Árverési hirdetmény
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

tcz. a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy az alsó lendvai kir. járásbíróság 37ti4. p./88. 
számú végzése áltál Fórján Juli bratonczi lakos 
javara Fórján János dcklezsini lakos ellen 500. frt. 
tőke, ennek 188 5 év Apiilis hó 24. naptol számí­
tandó 6°/» kamatai és eddig összesít 58 frt 99. kr. 
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával birói'ag le foglalt és 421 írtra 
becsült egy tehén, egy üsző, 2. borjú, egy sertés, 
gabnancmüek, külömbö/ö házi és gazdasági tárgyak­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 5695 p./89. - z. kikülde­
tést rendelő légzése folytán a helyszínén, vagyis 
Deklezsinben Fórján János lakásán leendő esz­
közlésére 18- 9 ik év Október hó 23-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, az 188 i évi LX. tcz )08. {j a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi I.X. tcz. 108. Sábán megállapított feltételek 
szerint lesz fizetendő.

A  törvényes határidő a hirdetménynek a bí­
róság tábláján kifüggesztését követő naptól számít­
tat ik.

Kelt Alsó-Lendvan 1889. évi Október hó 6-ik 
napján. V  resits Elek kir. bírósági végrehajtó.

A  londoni, párisi, münheni. 
ismerő irataival kitüntettettek 
gos kiállításon diszokmány; 
állításon első osztályú okmány . 
gazdasági egylet VI. s/akosz- 
lönös elismerés i 879-ben és

hamburgi, bécsi, jockey-club el- 
Az 1887-iki cscrnovitzi orszá- 
]8s 5 - 1 sSS-iki bécsi kutyaki- 
a bécsi császári királyi mező- 
tályanak (a lótenyésztés) kii- 

1885-ben.

i
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Kwizda c, Sz.b üdítő nedve.
V l o o ó i i z  lo « » k  r i-* .# .rrr .

Erősítőül szolgál nagyobb fárasztások elölt és után, ticzamodások, az inak és izmok feszességénél stb 
Egy üveggel I frt 4" kr,

lovak, szarvasmarha és juhok számára : jelesnek bizonyult rendszere* aJ agolás mellett sok éii tapasz­
talás szerint mint állat-táppor étvágyhiány, vérterjedés esetében s a tej javítására stb. Nagy dobos ára 7" kr. 

kis doboz 35 kr.
,e Írnak fv■ sianastnarháknak

lovaknak, egy pléh- 

i. 7o kr.

tvh izila'niH|>..K 'k ...... !.ti
egy tégelylyel 1 Irt.

Kwizda IMtisie-ja hashajtó s 
szelencze - frt.

kwizda vérhas elleni szer juhoknak, 1 c 
Kwizda serléspora a hízás elősegítésére es a le­

fogyott állatok gyors fölsegitesére. Nagy csomag t 
Irt 2b kr. kis csomag 6.3 kr 

Kwizda mosószappan a a házi állatok bőrbetegsége 
ellen, 40 kr., 80 kr. és 1 frt 60 kr.

Kwizda schhalzsaina lovak és szarvasmarháknak 
Egy üveggel I frt 25 kr

Kwizda gilisztu-pilulái lovaknak, egy pléhszelencze 
1 frt 00 kr.

Kwizda Blistere, 1 tégely 3 Irt o. é.
Kwizda mirigy- és tiigykenóes, 1 tégelylyel 1 frt.
Kwizda epr-tini-turája lovaknak 1 üveg 1 frt 5n kr.
Kwizda K.vogy pora haromli számára 1 csőm. óit kr 
Kwizda lópatkő-kenóese, érdes és töredezett paták 

ellen. 1 szelencze i frt 25 kr.
Kwizda kutya-luhdaesui. egy dobozzal 1 frt.
Kwizda körömpora. egy üveggel 70 kr.
Kwizda göres-piltilái lovak és szarvasmarhak szá­

mára egy pléhszelencze. 15 drh pi illat tartalmazva 
1 frt 60 kr. egy karton, 5 drb pilulát tartalmazva 
60 kr.

Kwizda erótápláléka lovak és szarvasmarháknak. Kwizda patkány mérge, patkány és egérirtó szer. 
Ládákban á 6 frt és 3 frt, és csomagokban á 30 kr. Egy szál 50 kr.
Kent említett szerek valódi minőségben a legtülili gyógyszertárban, az összes nagtnhh 

ant agkereskedésekben kaphatók.
Tevedesek kikerülése vegett keresik a közönség, hogy a verésnél kizárólag KW IZDA keszit- 

menyeit kerje es a fentebbi védjegyre figyeljen. ______

KWIZDA köszvenyloiyadeka
ré g  ki|»»oliált lu»#.ÍH#.rr.

Ara 1 forint. Csakis az ide mellékelt védjegy gyei valódi.

Naponkint pndaszétküldé* a fölein KWIZDA FKUENCZ JÁNOS, cs. kir. osztrák és román udvari szállító, 
kerületi gyógyszertára áltál KORSKUBURGBAN Béc* mellett. F-'uaktar .Magyarország részére TÖKÖK JÓZSEF 

2— 13 gyógyszerésznél BUDAPESTEN.
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„K épes C s a l i  L apok"
Szépirodalmi és i> ■ <'lterjesztő képes hetilap.

Nyomatott AlsA-Lcndvan, Farkas János gyorssajtóján.

A „Képes Családi Lapok* jelenleg mar az or­
szág: minden vidékén, a legtöbb müveit magyar 
küzönsrg rendes házi barátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az áltál ért el, 
hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, 
hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe le­
het adni, s e mellett az atyák, anyák és nagya­
in ák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos ol- ' 
i ármányokat faluinak benne A „Hölgyek Lapja" 
cziinlt mel'éklétünk, a nők hit tanácsadója és szellemi ; 
titkára, a háztartás, a gazdászat. a kertészét a konyha, ! 
házi orvos, jiázi é
csiilhetetlen kozleiie nyeítkeTke.lTeík. 
pes Családi Lapok* képei, a legelső művészek e 
jének köszönik tetőket A Képes Családi Lapok- 
a lehető legjobbat igyekszik nyújtani, s hogy hivatá- ;*• 
sának megfelel, azt legjobban bizonyítja, immár II éves .’ 
fennállása, mit hnzánkhan egy etlen egy hasonló 
irányit lap nem volt képes elérni. Minden lap- ’-j 
hoz egy kübin. könyvvé köthet . regeny-melléklet £ 
\au csatolva, mely évenkint 3— 4 legjobb írónktól szár- • 
mazó becses regényt képez.

F.lofizetési arak a „Képes Családi La- •: 
IM*!”*.“ „IlMgyek Lapja" czimü divatlap s 
„Hegéin" melléklettel együtt : egész évre 6 $ 
fi t. fél évre ."> frt, negyed évre 1 frt i 0 kr. :ji 
— Llofizetéíekct (a lm bármely napjától) el- 

fogad a »Képes Családi Lapok* kiadóhiva- 
tala. Budapest, V. Nagy korona utcza 20. sz- ii 

A „Képes Családi Lapok" heti lapból mit- ;?•' 
tatváiiy-sr.iimokut ingyen és hérnientve küld a .£. 
kiadóhivatal mindazoknak, a kik ezirái.t - - legnélsze- 
rttliben levelezőlapom — hozzá fordulnak.
^ S tT n ilts  s í in  p fu h n ttd u t  m iig  ta ltilliin t §

I  . . k é p e s  (N i)lú ili C,it|»ok“ |
s - i o  szerkesztősége és kiadóhivatala

Budapest. V. Nagy km-nna-ute/u 20. sz. •;
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